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Nr. Vraag 

1. Kunt u een overzicht geven, uitgesplitst per beleidsartikel, van de middelen die 
beschikbaar zijn voor opvang in de regio op de begroting van Buitenlandse Zaken 
voor het jaar 2017? 

2. Hoeveel geld heeft de Nederlandse regering sinds 2011 gestoken in diplomatieke, 
politieke en humanitaire inspanningen in het kader van de crisis in Syrië? Kunt u 
dit overzicht uitsplitsen over de bestemmingen, inclusief bijdragen aan fondsen via 
multilaterale instellingen? 

3. Hoeveel geld is het kabinet voornemens in 2017 te investeren in Russische ngo’s? 
Kunt u hiervan een overzicht maken en in dit overzicht de subsidies verdelen over 
de diverse beleidsdoelstellingen- en thema’s? Kunt u tevens toelichten hoe deze 
gelden zich verhouden tot de overall-strategie om Rusland te beïnvloeden inzake 
Oekraïne, Syrië en MH17? 

4. Vorig jaar heeft u toegezegd het Cross-cultural Human Rights Centre voor enkele 
jaren te financieren. Staat die toezegging nog steeds? En zo ja, hoeveel geld is er 
voor de komende jaren beschikbaar gesteld ten behoeve van dit initiatief? 

5. Het kabinet heeft de ambitie internationaal ondernemen sterk te bevorderen en in 
te spelen op de groeiende behoefte vanuit het bedrijfsleven en de kenniswereld 
aan internationale handels- en innovatie bevorderende diensten van de overheid. 
Om aan deze vraag te kunnen blijven voldoen, heeft het kabinet besloten om vanaf 
2.017 EUR 10 miljoen structureel extra vrij te maken voor inspanningen die de 
concurrentiepositie van Nederland in het buitenland ten goede komen, zoals een 
betere follow up van economische missies en het effectiever maken van het 
internationale topsectorenbeleid. Kennis is als zodanig een belangrijk exportpro-
duct van Nederland. Bent u voornemens om de kennisinstellingen als regel deel te 
laten uitmaken van economische missies? Is er een nadere toelichting mogelijk op 
de verdeling van die middelen? 

6. Heeft het Ministerie van Buitenlandse Zaken in 2016 marketing- en/of voorlich-
tingscampagnes uitbesteed aan derden? Zo ja, aan welke bureaus en om welke 
projecten ging het? 

7. In de richting van welke staten heeft het Ministerie van Buitenlandse Zaken in 2016 
veroordelingen uitgesproken via het Engelstalige Twitterkanaal (@DutchMFA)? 

8. Bestaat er een zelfstandig buitenlands beleid van Nederland? Kunt u dat 
toelichten? 

9. Kunt u nader ingaan op uw steun voor de resolutie van de Organisation of Islamic 
Countries (OIC) bij de AVVN over tegengaan van intolerantie, negatieve stereoty-
pering, stigmatisering van, discriminatie en het aanzetten tot geweld tegen 
personen op grond van godsdienst of levensovertuiging? In hoeverre wilt u de 
vrijheid van meningsuiting en religiekritiek aan banden leggen? Bent u bovendien 
bereid landen als Saoedi-Arabië, die geen enkele godsdienstvrijheid kennen, een 
spiegel voor te houden? 

10. Hoe vaak heeft u de ministerraad gemist vanwege verplichtingen in het 
buitenland? 

11. Ziet u een ontwikkelingen terug naar «business as usual» in de betrekkingen 
tussen de EU/Nederland en Egypte? Zo nee, waarom niet? 

12. In welke mate houdt Iran zich aan de afspraken zoals neergelegd in het akkoord dat 
is bereikt aangaande het nucleaire programma van het land? 

13. Kunt u inzicht geven in de ontwikkeling van de competitiviteit van de afzonderlijke 
lidstaten van de EU-28, tussen nu en 15 jaar terug? 

14. Wat zijn de totale handelsvolumes (import- en export) tussen het Verenigd 
Koninkrijk en de EU? 

15. Wat zijn de totale handelsvolumes (import- en export) tussen het Verenigd 
Koninkrijk en Nederland? 

16. Wat zijn de belangrijkste import- en exportproducten (en volumes) tussen het 
Verenigd Koninkrijk en de EU? 

17. Wat zijn de belangrijkste import- en exportproducten (en volumes) tussen het 
Verenigd Koninkrijk en Nederland? 

18. Hoe beoordeelt u de berichtgeving dat Turkije een lid van de Turkse associatie van 
protestantse kerken heeft opgepakt omdat hij zogenaamd bezig was om de Turkse 
nationale veiligheid te ondermijnen, alsmede een protestantse kerk in Antakya 
gesloten heeft, met als reden dat de leden «een Bijbelstudie» organiseerden 
zonder daar toestemming voor te hebben gevraagd? Bent u bereid opheldering te 
vragen bij Turkije en deze repressie te veroordelen? 

19. Waarom weigert u de brute campagne van Turkije tegen de Koerden in het 
zuidoosten van Turkije te veroordelen of tenminste buitenproportioneel te 
noemen? Is het vanwege de migratiedeal dat u geen standpunt in durft te nemen? 

20. Waarom weigert u de brute, massale repressie in Turkije, waarbij vele mensen-
rechten op grote schaal geschonden worden, te veroordelen? Hoe geloofwaardig 
is uw mensenrechtenagenda dan nog? 

21. Is de mensenrechtendialoog met Saoedi-Arabië inmiddels hervat? Hangt er nog 
steeds een handelsboycot tegen Nederland in de lucht? 
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22. Hoe beoordeelt u de toenadering tussen Turkije en Rusland, zelfs op het gebied 
van Defensie? Vindt u samenwerking tussen een NAVO-lid en Rusland op het 
gebied van Defensie gepast binnen het NAVO-bondgenootschap in het licht van de 
oplopende spanningen met en toenemend agressieve houding van Rusland jegens 
het Westen? 

23. Hoe beoordeelt u de mogelijke aanschaf door NAVO-lid Turkije van een Russisch 
luchtverdedigingssysteem? Vindt u dit gepast voor een NAVO-lid in het licht van 
de oplopende spanningen met en het toenemend agressief gedrag van Rusland? 

24. Hoe beoordeelt u de uitspraken van de Turkse president Erdogan dat Turkije 
«vastbesloten» is deel te nemen aan het Mosul-offensief en dat de Iraakse premier 
«z’n plaats moet kennen»? Bent u bereid niet alleen uw bezorgdheid uit te spreken 
maar de uitspraken ook te veroordelen? Zo nee, waarom niet? 

25. Wanneer bent u bereid met uw reactie te komen op het rapport «Sudan Alert: the 
EU’s policy options for Sudan»? Bent u bereid dit ruimschoots voor het plenaire 
begrotingsdebat te doen? Zo nee, waarom niet? 

26. Wat vindt u van de aanwezigheid van Turkse militairen op het grondgebied van 
Irak, tegen de uitdrukkelijk wil in van de Iraakse regering? Vindt u deze aanwezig-
heid illegaal en bent u bereid stelling te nemen? Zo nee, waarom niet? 

27. Kan nader gespecificeerd worden wat de relatie is tussen «het Britse besluit de EU 
te verlaten» en «de positie van Nederland op het wereldtoneel»? 

28. Wat wordt bedoeld met «geopolitiek assertiever» in regionale vraagstukken? 
29. Kunt u nader ingaan op de toegenomen «assertiviteit» van Iran? Is Iran een van de 

grootste sponsoren van terrorisme wereldwijd, een steunpilaar van het Assad-
regime en van de Houthi-rebellen in Jemen? Bent u bereid te erkennen dat de 
atoomdeal geen verandering heeft gebracht in het gedrag van Iran? 

30. Waarom wordt niet vermeld dat Groot-Brittannië onder het Nederlandse 
EU-Voorzitterschap het besluit heeft genomen de EU te verlaten? 

31. Waarom wordt hier alleen van «migranten» gesproken, en niet ook van 
vluchtelingen? 

32. Hoe verhoudt de doelstelling om de instroom van migranten te reduceren zich met 
de verplichtingen van EU-lidstaten volgens het VN Vluchtelingenverdrag? 

33. Welke rol spelen andere factoren in het verminderen van de instroom van 
migranten naast het migratieakkoord? Hoe weegt u deze verschillende factoren? 

34. Hoe gaat het kabinet invulling geven aan het werken aan een hervormde EU die 
beter beschermt, presteert en handelt met inachtneming van de eigen, Neder-
landse, principes en regels? 

35. Op welke wijze wil het kabinet de voeling met de politiek en de samenleving in 
Nederland en Brussel vergroten onder de diplomatieke dienst? 

36. Kan precies aangegeven worden op welke manier de EU meer banen zal creëren? 
37. Klopt het dat de verhoging van het Veiligheidsfonds, het Mensenrechtenfonds en 

het Stabiliteitsfonds geen extra geld betreft, maar uit de begroting zelf komt? Zo ja, 
kunt u toelichten uit welke artikelen dit geld vandaan komt? 

38. Kan u helder inzichtelijk maken onder welk(e) beleidsartikelen de financiële steun 
aan veroordeelde Palestijnse terroristen en/of hun families, al dan niet via 
financiering aan de Palestijnse Autoriteiten, is ondergebracht? Om welke concrete 
bedragen gaat het, ook in de komende jaren? 

39. Is het juist dat de Israëlische regering private nederzettingenactiviteit van 
kolonisten in het hart van Palestijnse wijken in bezet Oost-Jeruzalem faciliteert en 
steunt, waardoor Palestijnse families en gemeenschappen aldaar steeds meer in 
de verdrukking raken en de politieke en sociale situatie in Oost-Jeruzalem steeds 
explosiever wordt? 

40. Op welke wijze stimuleert en subsidieert de Israëlische regering dat Israëlische 
burgers in nederzettingen gaan wonen? Is het juist dat de Israëlische regering 
(aanzienlijk) meer overheidssteun geeft aan kolonisten, dan aan burgers die in 
Israël woonachtig zijn? 

41. Hoeveel Israëlische kolonisten wonen per heden op de bezette Westelijke 
Jordaanoever, incl. Oost-Jeruzalem? Met welk percentage is de kolonistenpopula-
tie naar schatting gegroeid sinds het aantreden van het kabinet Rutte-II? 

42. Wat is de economische schade, zoals becijferd door de Wereldbank en andere 
gezaghebbende instellingen, die de Israëlische bezetting jaarlijks de Palestijnse 
economie (of delen daarvan) toebrengt? 

43. Wat is naar schatting het totale bedrag dat de EU en de lidstaten jaarlijks besteden 
aan humanitaire projecten en economische ontwikkeling in de bezette Palestijnse 
gebieden? 

44. Aangezien u van mening bent dat het Israëlisch-Palestijnse conflict onze constante 
nationale en internationale aandacht vereist en het behoud van de tweestatenop-
lossing voor dat conflict een speerpunt en prioriteit van het kabinet is, welke 
concrete maatregelen gaat u bilateraal nemen en in EU-verband stimuleren om het 
behoud en de totstandkoming van de tweestatenoplossing te bevorderen? 

45. Is het juist dat door het Israëlische Military Advocate General’s (MAG-)corps geen 
strafrechtelijk onderzoek is of wordt uitgevoerd naar militaire commandanten die 
verantwoordelijk waren voor beleidsbeslissingen in de oorlog in Gaza in 2014? 
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46. Kan gesteld worden dat door het gebrek aan een serieus strafrechtelijk onderzoek 
naar eventuele oorlogsmisdaden in de oorlog in Gaza 2014 geen recht wordt 
gedaan aan de dood van meer dan 1300 niet-strijders waaronder meer dan 500 
Palestijnse minderjarigen? 

47. Is het juist dat het Israëlische MAG-corps in april 2016 geen vervolging heeft 
ingesteld tegen de militair die de 17-jarige Muhammad Ali-Kosba met drie schoten 
doodde, d.d. 3 juli 2015 in a-Ram? Deelt u de conclusie dat het hier om een 
buitengerechtelijke executie gaat en deelt u tevens de opvatting van de Israëlische 
mensenrechtenorganisatie B’Tselem dat er sprake is van witwassen van 
misdaden? 

48. Wat zijn uw gegevens (cijfers en achtergronden) over de door de Israëlische politie 
en krijgsmacht gedode Palestijnse minderjarigen sinds oktober? Wat zijn uw 
gegevens met betrekking tot strafrechtelijk onderzoek hiernaar door het Israëlische 
(militaire) openbaar ministerie? 

49. Wat is de actuele opstelling van de Nederlandse regering inzake de mensenrech-
tenschendingen van Palestijnse kinderen, met name de gedode kinderen in de 
oorlog in Gaza 2014 en de buitengerechtelijke executies op de bezette Westelijke 
Jordaanoever sinds oktober 2015? Kunt u een overzicht en een toelichting daarop 
geven van de stappen van de Nederlandse ambassade in Tel Aviv, dan wel de 
Nederlandse mensenrechtenambassadeur, naar aanleiding hiervan hebben gezet? 

50. Kunt u een gedetailleerd overzicht geven van de projecten die zijn overeengeko-
men met Israël naar aanleiding van het bezoek van premier Netanyahu aan 
Nederland, begin september 2016? 

51. Welke Nederlandse bedrijven zijn betrokken bij de voorgenomen aanleg van een 
pijpleiding naar Gaza? Wat zijn de concrete plannen voor de aanleg van deze 
gaspijpleiding? Doet de Nederlandse overheid ook een bijdrage aan de gaspijplei-
ding? Zo ja, welke bijdrage? 

52. Wat is de actuele stand van zaken en wat zijn de plannen van Nederland (en Israël) 
met betrekking tot het scannerbeleid aan de grens van Gazastrook met Israël? In 
hoeverre worden de huidige scanners optimaal gebruikt? 

53. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot het etikettenbeleid van 
producten uit de illegale nederzettingen op bezet Palestijns gebied? Welke 
bedrijven hebben deze producten inmiddels correct geëtiketteerd? 

54. Welke maatregelen gaat het kabinet nemen ten behoeve van «onderhoud en 
verdediging» in het Israëlisch-Palestijnse conflict van de kernwaarde 
«rechtvaardigheid»? 

55. Hoe bevordert en bewaakt het kabinet dat de EU in het Israëlisch-Palestijnse 
conflict in haar relaties met Israël en de Palestijnen de eigen principes en regels 
consequent en consistent in acht neemt? 

56. In welke mate heeft de Israëlische regering in het afgelopen jaar (september 2015 – 
september 2016) (a) nieuwe woningen in nederzettingen goedgekeurd en/of voor 
bouw vrijgegeven, (b) nieuwe nederzettingen gesticht of voorbereidingen daartoe 
getroffen, (c) «buitenposten» retroactief geautoriseerd of voorbereidingen daartoe 
getroffen en (d) nederzettingen uitgebreid ten oosten van de scheidingsmuur op 
de Westoever? 

57. Welke stappen gaat het kabinet zetten om te bevorderen dat de VN-Veiligheidsraad 
de «root causes» van het Israëlisch-Palestijnse conflict effectief aanpakt, wanneer 
Nederland lid is van de VN-Veiligheidsraad? 

58. Aangezien de «naleving van mensenrechten van vitaal belang is voor vrije, veilige 
en stabiele samenlevingen» en de Israëlische bezetting van Palestijns gebied 
grootschalige en ernstige mensenrechtenschendingen veroorzaakt, welke stappen 
gaat het kabinet zetten om een einde van de bezetting te bevorderen, ook in het 
licht van het feit dat die bezetting in 2017 50 jaar duurt? 

59. Wat zijn in het Israëlisch-Palestijnse conflict de «grondoorzaken» die aangepakt 
moeten worden «om gewelddadig extremisme te voorkomen»? 

60. Hoe zet zich het kabinet in het Israëlisch-Palestijnse conflict actief in voor de 
ontwikkeling van de internationale rechtsorde? 

61. Hoe geeft het kabinet in het Israëlisch-Palestijnse conflict invulling aan «de strijd 
tegen straffeloosheid bij grove mensenrechtenschendingen», via het Internationaal 
Strafhof en op andere manieren? 

62. Hoe dringt het kabinet erop aan dat de VN actie neemt ten behoeve van Israëlische 
en Palestijnse mensenrechtenverdedigers, die in toenemende mate het doelwit zijn 
van tegenwerking en intimidatie, met name door de Israëlische autoriteiten en 
rechts-nationalistische organisaties in Israël? 

63. Welke wetten zijn in Israël in 2015 en 2016 aangenomen, die de ruimte waarin 
mensenrechtenverdedigers opereren inperken? Welke wetsvoorstellen liggen voor, 
die bij aanname eenzelfde effect zouden hebben? 

64. Hoe geeft het kabinet in het Israëlisch-Palestijnse conflict concreet invulling aan 
het prioritaire thema «mensenrechten en bedrijfsleven»? 

65. Met welke landen is de Europese Commissie op dit moment in gesprek over de op- 
of terugname van migranten in ruil voor Europese steun? 
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66. Op welke wijze wil het kabinet invulling geven aan de wens om de 
VN-Veiligheidsraad te hervormen, en welke hervormingen heeft het kabinet voor 
ogen om tot een representatievere Veiligheidsraad te komen? 

67. Als onderdeel van het internationale migratiebeleid maakt het kabinet zich sterk 
voor versterkte bewaking van de buitengrenzen van de Unie via de opzet van een 
Europese grenswacht. Wat zijn de kosten voor Nederland van deze Europese 
grenswacht? 

68. Deelt Italië de opvatting van de Nederlandse regering aangaande de hervorming 
van VN-Veiligheidsraad? 

69. Op welke ambassades heeft het Ministerie van Buitenlandse Zaken een regionale 
veiligheidscoördinator gestationeerd? Wat zijn de specifieke taken van een 
regionale veiligheidscoördinator? 

70. In welke landen zit op de Nederlandse ambassade een regionale veiligheidscoördi-
nator? 

71. Wat zijn concrete bijdragen en bewezen effecten geweest van deze 
veiligheidscoördinatoren? 

72. Welke maatregelen heeft het kabinet genomen ter uitvoering van de motie 
Sjoerdsma c.s.(27 925, nr. 576)? 

73. Welke maatregelen zorgen ervoor dat de transparantie over de gezamenlijke 
Nederlandse en Belgische militaire bijdrage aan de strijd tegen ISIS, waaronder 
transparantie over de locatie en tijdstip van en het mogelijk aantal burgerslachtof-
fers gevallen bij deze militaire inzet, wordt verbeterd? Kunt u dit toelichten? 

74. Welke andere transparantiemaatregelen heeft de regering genomen naast hetgeen 
verzocht werd in de motie Sjoerdsma c.s. (Kamerstuk 27 925, nr. 576)? Kunt u dit 
toelichten? 

75. Welke verschillen tussen de leden van de internationale anti-ISIS coalitie zijn er 
volgens het kabinet in openheid over locatie, tijdstip en het aantal burgerslachtof-
fers die gevallen zijn door toedoen van militaire acties van de anti-ISIS coalitie? 

76. Op welke wijze verklaart het kabinet het verschil in openheid over locatie, tijdstip 
en het aantal mogelijke gevallen van burgerslachtoffers die gevallen zijn in de 
context van de militaire bijdrage aan de strijd tegen ISIS tussen Nederland 
enerzijds, Nederland en België anderzijds en de overige leden van de interna-
tionale anti-ISIS coalitie? 

77. Heeft het kabinet gevallen onderzocht waar mogelijk burgerslachtoffers zijn 
veroorzaakt door de Nederlandse bijdrage aan de internationale coalitie in de strijd 
tegen ISIS? Zo ja, hoeveel? Zo nee, waarom niet? Kunt u dit toelichten? 

78. Heeft het kabinet een inschatting gemaakt van het aantal mogelijke burgerslachtof-
fers die veroorzaakt zijn door de Nederlandse bijdrage aan de internationale 
coalitie in de strijd tegen ISIS in Irak en Syrië? Zo ja, hoeveel burgerslachtoffers 
zijn mogelijk gevallen? Zo nee, waarom is zo’n inschatting niet gemaakt? Kunt u dit 
toelichten? 

79. Hoeveel onderzoeken heeft het kabinet sinds 2014 uitgevoerd naar mogelijke 
gevallen van burgerslachtoffers door Nederlandse militaire acties in de strijd tegen 
ISIS in Irak en Syrië? En wat zijn de bevindingen daarvan? 

80. Wanneer zijn de resultaten bekend van het lopende onderzoek naar twee inciden-
ten van Nederlandse militaire acties in de strijd tegen ISIS in Irak en Syrië waarbij 
mogelijk burgerslachtoffers zijn gevallen? 

81. Wie zijn er betrokken bij het onderzoek naar de twee incidenten waarbij mogelijk 
burgerslachtoffers zijn gevallen door Nederlandse inzet in de strijd tegen ISIS? Wat 
houdt het onderzoeksproces in? Kunt u dit toelichten? 

82. Welk(e) type(s) bommen heeft Nederland sinds 2014 ingezet in haar bijdrage aan 
de strijd tegen ISIS? Kunt u dit toelichten? 

83. Heeft Nederland nog steeds geen bijdrage geleverd aan het VN-hulpverzoek van 
USD 166 miljoen voor Libië? Wordt zo’n bijdrage overwogen? 

84. In welke mate wordt de «eenheidsregering» in Libië erkent door andere regerin-
gen, parlementen en milities in het land? 

85. Bent u bereid politieke steun uit te spreken voor de luchtaanvallen en inzet van 
special forces tegen ISIS in Libië door de VS? Zo nee, waarom niet? 

86. Hoe beoordeelt u de onthullingen door een voormalig hoge politiefunctionaris, 
onder meer oud-chef van de counter-terrorisme afdeling van de Turkse Nationale 
Politie, over steun van Turkije aan ISIS? Bent u bereid afzonderlijk in te gaan op elk 
van de volgende onthullingen: 
– De Turkse geheime dienst heeft ISIS jarenlang directe militaire steun gegeven 
– De Turkse overheid heeft ISIS bevoorraad via humanitaire hulporganisaties 
– ISIS-terroristen, waaronder de plaatsvervanger van al-Baghdadi, kregen gratis 
medische behandelingen in Turkije en bescherming door de Turkse politie 
– De leider van ISIS in Turkije kreeg 24/7 bescherming op basis van een persoonlijk 
bevel van Erdogan 
– Politieonderzoeken naar ISIS worden systematische vernietigd 
– ISIS-olie wordt met betrokkenheid van Turkije verkocht 

Vindt u deze onthullingen geloofwaardig bewijs? Wat gaat u ermee doen? 
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87. Hoe beoordeelt u de uitspraak van de premier van Frankrijk over het islamitisch 
totalitarisme als vijand nummer 1? Bent u bereid zich aan te sluiten bij de strategie 
van Frankrijk, waarbij het er -in tegenstelling met Nederland tot dusver- blijk van 
geeft de vijand te kennen? 

88. Op welke wijze draagt Nederland bij aan het verbeteren van levensomstandighe-
den van de inwoners van Libië? Welke invloed heeft versterking van de kustwacht 
op deze levensomstandigheden? 

89. Op welke wijze draagt de Nederlandse inzet bij aan verbetering van de uiterst 
zwakke rechtspositie van vluchtelingen in Jordanië en Libanon? 

90. Welke rol kunt u spelen in het vinden van een uitweg voor de ruim 75.000 
vluchtelingen die onder erbarmelijke omstandigheden vastzitten aan de grens met 
Jordanië? 

91. Op welke wijze steunt het kabinet de in 2014 opgerichte G5-Sahel groep, 
bestaande uit Burkina Faso, Niger, Mali, Mauritanië en Tsjaad? 

92. Hoeveel draagt Nederland bij aan het EU Trust Fund voor stabilisering en aanpak 
van de grondoorzaken van migratie in de Sahel en de Tsjaadmeer-regio? 

93. Is er een juridische basis voor de aanwezigheid van Turkse militairen in zowel 
Syrië als Irak? Zo ja, welke? 

94. Wanneer worden de onderzoeken afgerond naar mogelijke burgerdoden in de 
strijd tegen IS door Nederlands optreden? 

95. Kunt u aangeven in welke mate de Amerikaanse en EU-sancties tegen Syrië in de 
praktijk obstakels opwerpen, direct dan wel indirect, voor humanitaire hulpverle-
ning aan het land en voor levering van andere essentiële producten? Is hier in 
EU-verband discussie over? 

96. Wat is uw standpunt ten aanzien van de bewapening van rebellen in Syrië? Acht u 
dit in strijd met het internationale recht? 

97. Hoe beoordeelt u de video waarin «gematigde» rebellen van het Vrije Syrische 
Leger door het Westen gesteund, de Amerikanen uitmaken voor «varkens» en 
«kruisvaarders»? Hoe groot acht u het risico dat door het Westen gesteunde 
«gematigde» rebellen zich tegen het Westen keren? 

98. Kunt u een overzicht geven van de verschillende sancties tegen Rusland, Russen 
en Russische entiteiten vanwege de crisis in Oekraïne en aangeven wanneer deze 
sancties verlopen (indien er niet tot verlenging wordt overgegaan)? 

99. In welke mate is Rusland heden ten dage direct betrokken met militaire aanwezig-
heid op Oekraïens grondgebied? 

100. Welke onderdelen van de Minsk-afspraken heeft Oekraïne niet (volledig) 
uitgevoerd? 

101. Hoe verklaart u het assertieve optreden van Rusland richting zijn buurlanden? 
102. Waarom wordt er geen causaal verband gelegd tussen gewelddadig extremisme 

en de islam? 
103. Waarom noemt u marginalisatie, discriminatie, intolerantie, geweld, armoede, 

corruptie en economische en sociale basisrechten als «grondoorzaken» van 
gewelddadig extremisme, maar laat u de ideologie -de radicale islam- volstrekt 
onbenoemd? Waarom bent u zo blind en naïef? 

104. Hoeveel kosten de consulaire afdelingen van de diplomatieke posten in België, 
Duitsland en Het Verenigd Koninkrijk, per jaar, in de jaren 2011–2021, uitgesplitst 
per post? 

105. Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel reisdocumenten (paspoorten, 
noodpaspoorten en identiteitskaarten) zijn verstrekt per jaar, in de jaren 2010–2015, 
uitgesplitst per diplomatieke post, voor de volgende posten: 
– Nederlandse ambassade in Brussel; 
– Nederlands consulaat-generaal in Antwerpen; 
– Nederlandse ambassade in Berlijn; 
– Nederlands consulaat-generaal in Düsseldorf; 
– Nederlands consulaat-generaal in München; 
– Nederlandse ambassade in Londen. 

106. Kunt u toelichten hoeveel reisdocumenten (paspoorten, noodpaspoorten en 
identiteitskaarten) zijn verstrekt per jaar, in de jaren 2010–2015, door honorair 
consuls in België, Duitsland en het Verenigd Koninkrijk? 

107. Kunt u toelichten of de verstrekking van reisdocumenten (paspoorten, noodpas-
poorten en identiteitskaarten) kostendekkend was, uitgesplitst per diplomatieke 
post, voor de volgende posten: 
– Nederlandse ambassade in Brussel; 
– Nederlands consulaat-generaal in Antwerpen; 
– Nederlandse ambassade in Berlijn; 
– Nederlands consulaat-generaal in Düsseldorf; 
– Nederlands consulaat-generaal in München; 
– Nederlandse ambassade in Londen. 
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108. Hoe groot zijn de bezuinigingen, waaronder het niet meer verstrekken van 
reisdocumenten, op de consulaire afdelingen op de diplomatieke posten in België, 
Duitsland en het Verenigd Koninkrijk de afgelopen jaren geweest? Hoe groot was 
deze bezuiniging per post en per land, en kunt u tevens aangeven hoeveel in totaal 
is bespaard met deze bezuiniging? 

109. Wat houdt de intensive track met betrekking tot het aanvragen van visa in? 
110. Kunt u inzichtelijk maken op welke wijze mensenrechten concreet geborgd zijn 

(door middel van risicoanalyse, mitigatiestrategie en monitoring) in de migratieaf-
spraken die (bilateraal dan wel in EU-verband) gemaakt zijn of worden in het kader 
van de Valletta Top en met Afghanistan, Irak en Pakistan? 

111. Welke doelen hoopt het kabinet nog te bereiken in de laatste periode van het 
Nederlandse lidmaatschap van de VN-Mensenrechtenraad? 

112. Signaleert het kabinet een afkalvend draagvlak in de wereld voor het Internationaal 
Strafhof? Welke stappen neemt het kabinet om de steun voor het Strafhof te 
vergroten en te voorkomen dat Afrikaanse landen het Hof verlaten? 

113. Wordt er op dit moment (onafhankelijk) onderzoek verricht naar perceptieverschil-
len ten aanzien van het Internationaal Strafhof en mogelijkheden om het draagvlak 
voor het Hof te vergroten? 

114. Is de regering zich bewust van de problematiek rondom het Internationaal 
Strafhof, met name als het gaat om afkalvend draagvlak bij onder andere 
verschillende Afrikaanse landen en de polarisatie en verharding tussen lidstaten? 
Zo ja, ziet het kabinet het belang van een onafhankelijk onderzoek naar deze 
problematiek en van activiteiten om de constructieve dialoog tussen critici en 
voorstanders van het Internationaal Strafhof te bevorderen? 

115. Wat is de bewezen meerwaarde geweest van het Nederlandse lidmaatschap van 
de Mensenrechtenraad? 

116. Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel de uitgaven bedragen via het 
Mensenrechtenfonds, per jaar, in de jaren 2010–2021? 

117. Kunt u toelichten wat de reden is dat via het Mensenrechtenfonds projecten in de 
Verenigde Staten worden gefinancierd? Kunt u tevens toelichten om welke 
projecten het gaat? 

118. Hoeveel projecten, en in welke landen, ondervinden problemen vanwege 
wetgeving die financiële steun aan ngo’s lastig of onmogelijk maakt? 

119. Op welke wijze wordt wetgeving die steun aan ngo’s onmogelijk maakt publiekelijk 
veroordeeld? Worden autoriteiten in betreffende landen hierop aangesproken? 

120. Welke alternatieven zijn er om door deze wetgeving getroffen ngo’s te blijven 
steunen? 

121. Hoe wordt het probleem van wetgeving die ngo’s in hun activiteiten belemmeren 
in EU-verband bestreden? 

122. Hoe wordt in dat kader wetgeving die vreedzame mensenrechtenverdedigers 
criminaliseert in EU-verband en bilateraal veroordeeld en bestreden? 

123. Kunnen mensenrechtenverdedigers die voor het Internationaal Strafhof werken 
ook op Nederlandse steun rekenen? 

124. Op welke wijze geeft Nederland vorm aan de verplichting om mensenrechtenver-
dedigers op eigen bodem te beschermen? 

125. Welke reizen zijn voorzien voor de mensenrechtenambassadeur? 
126. Wat betekent de focus op journalisten en bloggers voor andere beleidsprioriteiten 

zoals de Nederlandse inzet voor mensenrechtenverdedigers? 
127. Is het wereldwijde probleem van de krimpende ruimte van het maatschappelijk 

middenveld aanleiding om van steun aan mensenrechtenverdedigers een grotere 
prioriteit te maken? Past dit binnen de door u voorgestelde «nieuwe manieren om 
te communiceren met een brede groep actoren, waaronder het maatschappelijk 
middenveld en universiteiten»? 

128. Wat wordt bedoeld met «robuuste cyberdiplomatie»? 
129. Is er op Nederlandse ambassades in partnerlanden maar ook in andere landen 

waar dit relevant is, voldoende personeel vrijgemaakt om vanuit het oogpunt van 
«human security» en op basis van lokale perspectieven en netwerken het 
Ministerie afdoende te informeren en adviseren? Kunt u dit per (partnerland-
)ambassade aangeven? 

130. Wat is de reden voor de daling in 2017 van het budget voor artikel 1 «versterkte 
internationale rechtsorde en eerbiediging van mensenrechten» en voor de verdere 
daling vanaf 2018? 

131. Wat is de reden voor de sterke daling van het budget voor artikel 2 «veiligheid en 
stabiliteit», namelijk EUR -602,000 voor 2017 ten opzichte van de EUR +53,087,000 
in 2016? 

132. Hoeveel is in totaal uitgegeven aan de campagne voor de zetel in de 
VN-Veiligheidsraad? Graag een exact cijfer. 
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133. Onder artikel 3 wordt gesteld dat het kabinet zich inzet voor een aantal prioritaire 
thema’s, waaronder de vrijheid van godsdienst en levensovertuiging. In dat kader 
zegde u in juni 2015 toe om het Cross-cultural Human Rights Centre, een uitvloei-
sel van de pilot over de receptorbenadering, voor drie jaar te financieren. 
Vervolgens is geld beschikbaar gesteld voor één in China te houden seminar, 
waarbij tevens is medegedeeld verder geen middelen ter beschikking komen. Kan 
uw toezegging ook de komende jaren gestand gedaan worden door voldoende 
middelen ter beschikking te stellen? 

134. Geven ambassades een verklaring af als het bijwonen van rechtszaken tegen 
mensenrechtenverdedigers niet wordt toegestaan? 

135. Geven ambassades een verklaring af als bijgewoonde rechtszaken (overduidelijk) 
niet in overeenstemming zijn met de regels voor een eerlijk proces? 

136. Kunt u toelichten waaruit de projecten voor mensenrechtenverdedigers in China in 
2015 hebben bestaan? 

137. Betekent de nieuwe inzet op communicatie met een brede groep actoren (waaron-
der het maatschappelijk middenveld en universiteiten) dat mensenrechtenverdedi-
gers in China meer dan voorheen door de ambassade bij het mensenrechtenbeleid 
worden betrokken? 

138. In de algemene doelstelling van het eerste beleidsartikel «Versterkte internationale 
rechtsorde en eerbieding van de mensenrechten» wordt gesteld dat Nederland 
met een blijvende inzet de mensenrechten zal bevorderen, als zijnde een kernele-
ment van het Nederlandse buitenlandbeleid. Hoe verhoudt zich dit tot de daling 
van het budget voor «Bescherming en bevordering van de mensenrechten» in 
2017 en de jaren erna? 

139. Waarom krijgt RNW Media juist uit het Mensenrechtenfonds een nieuwe instel-
lingssubsidie voor 2017–2020? 

140. Aangezien mensenrechtenverdedigers een prioritair thema zijn, hoe reageert 
Nederland bilateraal en via de EU op de toename van tegenwerking en intimidatie 
van Israëlische en Palestijnse mensenrechtenverdedigers, met name door de 
Israëlische autoriteiten en rechts-nationalistische organisaties in Israël? 

141. Hoeveel bedraagt de vastgestelde bijdrage aan RNW Media voor 2017 – 2020, die 
geldt als afbouw van de subsidie? 

142. Wat houdt het voorstel van Nederland, Argentinië, Slovenië en België aangaande 
een wereldwijd verdrag voor rechtshulp en uitlevering bij internationale misdaden 
precies in? 

143. Kunt u bij iedere VN-organisatie waaraan Nederland vrijwillig afdraagt toelichten 
welke reden daaraan ten grondslag ligt, met daarin de nadruk op het Nederlands 
belang (conform de toezegging tijdens de behandeling van de begroting Buiten-
landse Zaken voor het jaar 2015)? 

144. Hoeveel draagt Nederland in 2017 in totaal bij aan VN-organisaties? Welk deel 
daarvan is vrijwillig? 

145. Hoeveel fte’s op het departement hielden zich in 2016 bezig met mensenrechten? 
En hoeveel fte’s gaan zich in 2017 bezighouden met mensenrechten? 

146. In welke landen geeft Nederland in 2017 geld uit in het kader van de «bevordering 
van het vrije woord»? Kunt u de Kamer een overzicht verschaffen van bestedingen 
per land? 

147. Uit welke middelen wordt het Mensenrechtenfonds betaald? Met welke (sub)artike-
len op de begroting correspondeert dit? 

148. Wat is de reden dat het Mensenrechtenfonds niet apart op de begroting staat? 
149. Waarom acht u het mogelijk de afdracht aan de Verenigde Naties te verlagen, 

evenals de afdracht aan VN-crisisbeheersingsoperaties? Hoe verhoudt deze 
verlaging zich tot de informatie in de begroting dat deze bedragen juridisch 
verplicht zijn? 

150. Hoe verhoudt de verlaging van de afdracht aan de Verenigde Naties zich tot de 
informatie in de begroting dat deze bedragen juridisch verplicht zijn? 

151. Welk percentage van de gelden uit het Mensenrechtenfonds wordt in 2017 besteed 
in OESO-landen? 

152. Kunt u bij de volgende landen (middels een tabel) aangeven in het kader van welke 
beleidsdoelstellingen in deze landen subsidies werden en eventueel worden 
verstrekt? 
– Brazilië 
– Mexico 
– Panama 
– Uruguay 
– Verenigde Staten 
– Zuid-Korea 

153. Met betrekking tot de toekenning van centrale middelen: hoe wordt de effectiviteit 
van de inzet bepaald en gebeurd dit gestandaardiseerd? 

154. Wat zijn decentrale middelen en hoe worden deze toegekend? 
155. Welke projecten worden in Jemen uit het Mensenrechtenfonds gesubsidieerd? 
156. Welke projecten worden in Saoedi-Arabië uit het Mensenrechtenfonds 

gesubsidieerd? 
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157. Welke projecten worden in Egypte uit het Mensenrechtenfonds gesubsidieerd? 
158. Welke projecten worden in Azerbeidzjan uit het Mensenrechtenfonds 

gesubsidieerd? 
159. Kunt u toelichten waaruit de projecten voor mensenrechten en bedrijfsleven in 

China in 2015 hebben bestaan? 
160. Welke projecten worden in Ethiopië uit het Mensenrechtenfonds gesubsidieerd? 
161. Waaruit bestaan de laatste betalingen voor de campagne aangaande het lidmaat-

schap van de VN-veiligheidsraad in 2017, ter waarde van EURO 0,5 miljoen? 
162. Levert Nederland een bijdrage aan de het Inter-Amerikaans Hof voor de Rechten 

van de Mens? Zo ja in welke orde van grote? Zo nee, waarom niet? 
163. Op welke wijze wordt onder artikel 2 «Veiligheid en stabiliteit» de samenwerking 

met Israël gezocht en vormgegeven, als het gaat om terrorismebestrijding en het 
streven naar vrede en stabiliteit in de Midden-Oosten regio? 

164. Wat is de precieze rol en invloed van het voorzitterschap van de voorbereidende 
commissie (PrepCom) van het Non-proliferatieverdrag (NPV), welke Nederland zal 
bekleden in het voorjaar van 2017? 

165. Onder artikelonderdeel «Bevordering van transitie in prioritaire gebieden», zoals 
de voorziene uitgaven voor de programma’s «Matra» en «Shiraka», wordt vermeld 
dat deze uitgaven «nagenoeg juridisch verplicht» zijn. Wat wordt hiermee precies 
bedoeld? Om welk percentage gaat het dan? 

166. Om welke redenen loopt het budget voor «Matra» af, terwijl het budget voor 
«Shiraka» oploopt? 

167. Waarom wordt het budget voor het Nederlands Fonds voor Regionale Partner-
schappen (NFRP), bestaande uit de onderdelen «Matra» en «Shiraka», verlaagd in 
2016 en is een verdere verlaging van het onderdeel «Matra» voorzien voor de 
komende jaren? 

168. Kunt u een overzicht verschaffen van de beleidsaccenten per regio in het kader van 
het NFRP? Kunt u tevens een overzicht verschaffen van beleidsdoelstellingen en 
wat het verschil is tussen beleidsdoelstellingen- en accenten? 

169. Uit welke landen kwamen de diplomaten die Nederland in 2016 heeft getraind? 
170. Welke democratische processen in welke landen zijn dankzij het NFRP 

gerealiseerd? 
171. Klopt het dat het NFRP, met name het onderdeel «Shiraka», een bijdrage kan 

leveren aan het bestrijden van de grondoorzaken van migratie? 
172. Hoeveel bezoeken brengen Nederlandse ambtenaren jaarlijks aan Brussel om daar 

te overleggen met hun collega’s uit andere EU-landen? Kunt u deze bezoeken 
uitsplitsen over de diverse ministeries? 

173. Zijn er al scenario’s uitgedacht aangaande de nieuwe relatie tussen Nederland en 
het Verenigd Koninkrijk na de voorziene uittreding van het Verenigd Koninkrijk uit 
de EU? Zo ja, welke? 

174. Hoe gaat Nederland invulling geven aan het bijdragen aan verdere hervorming 
van het Europees Hof voor de Rechten van de Mens en aan een zorgvuldig 
voorbereide toetreding van de EU tot het Europees Verdrag voor de Rechten van 
de Mens? 

175. Kunt u de drie meest in het oog springende concrete prestaties van het Nederland 
internationaal cultuurbeleid van de afgelopen twee jaar noemen? 

176. Op welke wijze draagt cultuur – en in het bijzonder het internationaal cultuurbeleid 
van dit kabinet – bij aan een veilige wereld? En welke bijdrage heeft internationaal 
cultuurbeleid reeds aan deze beleidsdoelstelling geleverd? Kunt u dit toelichten 
aan de hand van concrete prestaties? 

177. Op welke wijze hoopt het kabinet met cultuur een bijdrage te leveren aan een 
veilige, rechtvaardige en toekomstbestendige wereld in de gekozen zeven landen 
in de ring rondom Europa? 

178. Kunt u toelichten wat de reden is dat Instituut Clingendael vanaf 2017 minder dan 
de helft subsidie krijgt, namelijk EUR 0,8 miljoen, ten opzichte van 2016 (en 
eerdere jaren), toen het EUR 2,32 miljoen was? 

179. Hoeveel mensen werken er bij Instituut Clingendael? 
180. Hoeveel besteedt Instituut Clingendael jaarlijks aan kosten voor huisvesting? 
181. Hoeveel bedraagt de dagvergoeding voor medewerkers van het Ministerie van 

Buitenlandse Zaken die in opdracht van het Ministerie naar het buitenland moeten 
afreizen? Hoeveel bedraagt de dagvergoeding per land? En kunt u hierbij 
aangeven of de accommodatie uit de dagvergoeding dient te worden 
gefinancierd? 

182. Hoeveel Twitteraccounts en Facebookpagina’s worden er door het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken beheerd? Hoeveel fte’s houden zich bezig met het onderhoud / 
het updaten van deze accounts en pagina’s? 

183. Kunt u een overzicht geven van alle directies, eenheden, bureaus en afdelingen 
van het Ministerie van Buitenlandse Zaken, inclusief het aantal fte’s per directie, 
eenheid, bureau of afdeling? 

184. Hoeveel fte’s op het Ministerie van Buitenlandse Zaken houden zich bezig met 
diversiteit? Op welke directies, eenheden, bureaus of afdelingen zijn zij werkzaam? 

185. Hoeveel fte’s telt de Taskforce Vrouwenrechten en Gendergelijkheid? 
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186. Hoeveel diplomaten zijn per jaar, in de jaren 2013–2016, ter beschikking gesteld? 
187. Hoeveel residenties staan open voor gebruik door derden, zoals bedrijven en 

maatschappelijke organisaties? 
188. Hoeveel middelen zitten per jaar, in de jaren 2013–2021, in het Huisvestingfonds? 

Kunt u tevens aangeven wat het totaalbedrag van het Huisvestingfonds is? 
189. Staat het gebruik van de residentie in Londen open voor gebruik door leden van 

het Koninklijk Huis? Zo ja, voor welke leden? 
190. Welke residenties staan open voor gebruik door leden van het Koninklijk Huis? 

Kunt u daarbij toelichten voor welke leden van het Koninklijk Huis dit betreft? 
191. Welke ruimte heeft de Kamer om verdragscontributies en afdrachten aan 

VN-crisisbeheersingsoperaties te amenderen, nu u voorstelt deze bijdragen in 
verband met de ruilvoettaakstelling te verlagen? 

192. Hoe hoog is de taakstelling op de begroting van Buitenlandse Zaken in 2017 als 
gevolg van het ruilvoetverlies? 

193. Hoe hoog is de taakstelling als gevolg van het ruilvoetverlies op de Homogene 
Groep Internationale Samenwerking (HGIS)-uitgaven rijksbreed? Welk deel 
daarvan is in de begroting van Buitenlandse Zaken verwerkt? 

194. Kunt u in een meerjarige tabel aangeven bij welke begrotingsartikelen de 
ruilvoettaakstelling (Buitenlandse Zaken, HGIS) precies neerslaat, optellend tot het 
totaal gekorte bedrag? 

195. Kunt u aangeven welke beleidsprogramma’s, plannen en/of doelen zullen worden 
bijgesteld nu er een taakstelling is doorgevoerd in verband met het ruilvoetverlies? 

196. Waarom acht u het mogelijk de afdracht aan de Verenigde Naties te verlagen, 
evenals de afdracht aan VN-crisisbeheersingsoperaties? Hoe verhoudt deze 
verlaging zich tot de informatie in de begroting dat deze bedragen juridisch 
verplicht zijn (p. 26 en 31)? 

197. Kunt u toelichten hoe de verdeling van bezuiniging van EUR 5,7 miljoen precies is 
verdeeld over de verschillende beleidsartikelen en op welke onderdelen en/of 
programma’s dan wordt bezuinigd? 

198. Welke ruimte heeft de Kamer om verdragscontributies en afdrachten aan 
VN-crisisbeheersingsoperaties te amenderen, nu u voorstelt deze bijdragen in 
verband met de ruilvoettaakstelling te verlagen? 

199. Waarom acht u het mogelijk de afdracht aan de Verenigde Naties te verlagen, 
evenals de afdracht aan VN-crisisbeheersingsoperaties? 

200. Kunt u toelichten wat de voortgang is van de uitvoering van de motie Ten 
Broeke/Servaes (34 300-V, nr.17) over een effectievere Europese aanpak van 
mensensmokkel? 

201. Is het juist dat in september dit jaar een schip geladen met visolie uit de Westelijke 
Sahara is aangekomen in Frankrijk vanwaar het verder naar Nederland vervoerd 
is? Hoe is gewaarborgd dat deze levering in lijn is met het internationaal recht? 
Hoe is er op toegezien dat dit product uit de Westelijke Sahara niet met een 
Marokkaans label is ingevoerd? 

202. Is het juist dat een Spaans bedrijf in mei dit jaar zand uit de Westelijke Sahara 
heeft vervoerd naar Spanje? Acht u toestemming van de lokale bevolking een 
juridische voorwaarde voor een dergelijke levering? Zo nee, waarom niet? 

203. Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de uitvoering van de motie over de 
herkomstaanduiding van producten afkomstig uit de door Marokko bezette 
Westelijke Sahara? 

204. Kan gesteld worden dat de intensiteit van de blokkade tegen Jemen de afgelopen 
maanden is afgenomen? 

205. Is de humanitaire noodsituatie in Jemen de laatste maanden verder verslechterd? 
206. Kunt u een overzicht geven van de afgegeven vergunningen voor wapenexporten 

naar Saoedi-Arabië of andere landen die onderdeel zijn van de militaire coalitie 
tegen Houthi-rebellen en hun bondgenoten in Jemen sinds de uitbraak van het 
conflict in maart vorig jaar? 

207. Waarom heeft u de motie van het lid Knops c.s. (Kamerstuk 23 432-435) over 
schadevergoeding door Israël voor sloop van Nederlandse en Europese projecten 
niet in Bijlage 2: Moties en toezeggingen in het vergaderjaar 2015/2016 opgeno-
men? Wanneer kan de Kamer uitvoering van de motie tegemoet zien? 

208. Waarom vindt u dat u voldaan heeft aan de motie Knops (Kamerstuk 34 300-V, nr. 
24) over het aan banden leggen van buitenlandse financiering van salafisme in 
Nederland, als u de motie in het geheel niet uitvoert? Bent u bereid dit alsnog te 
doen, op basis van het principe van reciprociteit, in de richting van landen die 
nauwelijks vrijheid van godsdienst kennen maar wel het salafisme ongehinderd 
naar Nederland verspreiden? 

209. Vindt u dat u volledig voldaan heeft aan de motie van de leden Knops en 
Sjoerdsma (Kamerstuk 34 300-V, nr. 23) over het opvoeren van de druk op Turkije 
en dat derhalve geen verdere druk nodig is? Of bent u bereid in het licht van deze 
motie de druk aan te houden, aangezien daar alle aanleiding toe is? Zo nee, 
waarom niet? 
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210. Wat is er op het gebied van zachte leningen en handelspreferenties voor eersteop-
vanglanden veranderd sinds de Kamer de motie Ten Broeke/Servaes (34 300-V, nr. 
20) heeft aangenomen? 

211. Wanneer kan de Kamer de uitvoering van de motie Knops c.s. (Kamerstuk 27 925, 
nr. 574) over hulp via christelijke hulporganisaties aan christenen in Irak en Syrië 
tegemoet zien? Bent u bereid de Kamer ruim vóór het plenaire begrotingsdebat te 
informeren? 

212. Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de uitvoering van de motie Ten 
Broeke/Van Bommel (23 432, nr. 424) over de herkomstaanduiding van producten 
afkomstig uit de door Marokko bezette Westelijke Sahara? 

213. Wanneer kan de Kamer de uitvoering van de motie Servaes c.s. (Kamerstuk 32 432, 
nr. 434) over constructieve deelname aan vredesbesprekingen tegemoet zien? Bent 
u bereid de Kamer ruim vóór het plenaire begrotingsdebat te informeren? 

214. Wanneer wordt de toezegging gestand gedaan om met de VS te overleggen over 
de mogelijkheden voor bonafide organisaties om geld over te maken aan 
organisaties in Syrië voor louter humanitaire hulpverlening?
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